

Súd: Okresný súd Čadca  
Spisová značka: 5P/28/2014  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 5314204728  
Dátum vydania rozhodnutia: 18. 09. 2014  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Andrea Kubjatková  
ECLI: ECLI:SK:OSCA:2014:5314204728.2

## Uznesenie

Okresný súd v Č a d c i v právnej veci starostlivosti o maloleté dieťa Y. R., W.. XX.X.XXXX, F. Č. Č.. XXX, zastúpené kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Čadca, dieťa rodičov matky: M. R., W.. XX.X.XXXX, F. Č. Č.. XXX, a otca: neuvedený, za účasti Okresnej prokuratúry Čadca, Ul. Sl. dobrovoľníkov 2749/12 A, v konaní o zverenie maloletého do starostlivosti fyzickej osoby takto

### rozhodol:

Konanie sa zastavuje.

Účastníci nemajú právo na náhradu trov konania.

### odôvodnenie:

Uznesením 11PPom/1/2014 zo dňa 25. 4. 2014 súd nariadil, aby bol maloletý Y. R. dočasne zverený do starostlivosti starej mamy K. R. z dôvodu, že matka maloletého je maloletá, má len 14 rokov, a preto dieťa nemá zákonného zástupcu. Biologickým otcom dieťaťa je študent SOU.

Uznesením 5P/28/2014-4 zo dňa 18. 6. 2014 súd ex offo začal konanie o zverenie maloletého Y. R. do osobnej starostlivosti starej matky K. R..

Stará matka maloletého dieťaťa na pojednávaní uviedla, že súhlasí s tým, aby jej maloletý vnuk Y. dočasne zverený do starostlivosti, keďže jej dcéra je maloletá, a otec dieťaťa nie je uvedený. Na základe uznesenia 11PPom/1/2014 zo dňa 25. 4. 2014 sa riadne stará o vnuka, v starostlivosti jej pomáha aj matka maloletého. Stará matka má vytvorené vhodné podmienky na výchovu syna, je zamestnaná, taktiež je zamestnaný aj jej druh.

Kolízna opatrovníčka doporučila súdu na prvom pojednávaní odročiť na dobu, kedy nadobudne právoplatnosť rozsudok o ustanovení poručníka, po nadobudnutí právoplatnosti rozsudku žiadala konanie o zverenie maloletého do starostlivosti fyzickej osoby zastaviť.

Zástupkyňa Okresnej prokuratúry taktiež súhlasila so zastavením konania na návrh kolíznej opatrovníčky.

Súd vykonal dokazovanie oboznámením sa s celým spisovým materiálom, a to so spisom 11PPom/1/2014, kde zistil, že súd uznesením zo dňa 25.4.2014 nariadil, aby maloletý Y. bol zverený do starostlivosti starej matky K. R..

Z rozsudku Okresného súdu Čadca 5/32/2014 súd zistil, že stará matka K. R. bola ustanovená maloletému Y. R. za poručníčku, ktorá je povinná osobne sa starať o maloleté dieťa, zabezpečovať jeho výchovu, zastupovať ho a spravovať jeho majetok. Uvedený rozsudok je zo dňa 7. 8. 2014, právoplatnosť nadobudol dňa 3. 9. 2014.

Podľa § 45 ods. 1 Zákona o rodine ak to vyžaduje záujem maloletého dieťaťa, súd môže zveriť maloleté dieťa do náhradnej osobnej starostlivosti. Osobou, ktorej možno maloleté dieťa takto zveriť, sa môže stať len fyzická osoba s trvalým pobytom na území Slovenskej republiky, ktorá má spôsobilosť na právne úkony v plnom rozsahu, osobné predpoklady, najmä zdravotné, osobnostné a morálne, a spôsobom svojho života a života osôb, ktoré s ňou žijú v spoločnej domácnosti, zaručuje, že bude náhradnú osobnú starostlivosť vykonávať v záujme maloletého dieťaťa.

Podľa § 45 ods. 2 Zákona o rodine pri zverení maloletého dieťaťa do náhradnej osobnej starostlivosti uprednostní súd predovšetkým príbuzného maloletého dieťaťa, ak spĺňa ustanovené predpoklady.

Podľa § 56 ods. 1 Zákona o rodine ak obaja rodičia maloletého dieťaťa zomreli, boli pozbavení výkonu rodičovských práv a povinností, bol pozastavený výkon ich rodičovských práv a povinností, alebo nemajú spôsobilosť k právnym úkonom v plnom rozsahu, súd ustanoví maloletému dieťaťu poručníka, ktorý bude zabezpečovať jeho výchovu, zastupovať ho a spravovať jeho majetok.

Vykonaným dokazovaním mal súd preukázané, že rozsudkom Okresného súdu v Čadci 5P/32/2014 zo dňa 7. 8. 2014, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 3. 9. 2014, bola stará matka maloletého Y. K. R. ustanovená mu za poručníčku, ktorá je povinná osobne sa o neho starať, zabezpečovať jeho výchovu, zastupovať ho a spravovať jeho majetok. Z dôvodu, že matka maloletého dieťaťa nie je spôsobilá na právne úkony v plnom rozsahu, má len 14 rokov, a otec dieťaťa nie je uvedený. Na základe tohto rozsudku sa tak stará matka maloletého stala jeho zákonnou zástupkyňou, ktorá je teda povinná osobne sa starať o maloleté dieťa, a do tejto osobnej starostlivosti je už zahrnutá aj náhradná forma výchovy dieťaťa, v danom prípade náhradná osobná starostlivosť, teda za tohto stavu nie je dôvod na to, aby súd maloleté dieťa opätovne zveroval do náhradnej osobnej starostlivosti starej matky. Z uvedeného dôvodu súd konanie zastavil.

O trovách konania súd rozhodol podľa § 146 ods. 1 písm. c) O.s.p.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu je možné podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia prostredníctvom tunajšieho súdu na Krajský súd v Žiline.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods. 3 O.s.p. - musí byť z podania zjavné, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka a čo sleduje, a musí byť podpísané a datované, je potrebné ho predložiť s potrebným počtom rovnopisov a s prílohami tak, aby jeden rovnopis zostal na súde a aby každý účastník dostal jeden rovnopis) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha.